乡土人间

-1949年以来乡村题材美术作品研究展巡展汕头

本报讯 肖一柯 由广东美术馆主办 的国家艺术基金2023年度传播交流推广 项目"乡土人间——1949年以来乡村题材 美术作品研究展(汕头站)",于9月6 日-10月7日在汕头美术馆展出。

纵观1949年以来的中国美术史, "乡土"是一个关键词,也是一个值得探 讨的绘画母题。新中国成立后,获得解 放与新生的农民阶级以主人翁的身份 站上历史的舞台,农村题材和农民形象 在美术创作中受到普遍重视,成为新中 国美术中的一个重要现象,并在此后几 十年的视觉图像景观中占据了重要地 位。艺术家通过图像的记录和描绘,以 乡村生活、农民形象来印证各历史阶段 中的社会变革,折射出中国社会变迁的

民族要复兴,乡村必振兴。近年来, 从生态文明建设到实现全面脱贫,农村发 美术作品研究展"的策划旨在厘清新中国 展完成了历史性的跨越。艺术家创作出 一批反映农民新生活、新形象、农村新面 貌、新农村建设成就的佳作;更有艺术家 走出"象牙塔",身体力行成为乡村建设的 规划者和实施者,他们或帮助村民开展艺 术创作,将扶贫与扶智相结合;或以艺术 的方式改善村容村貌,助力乡村振兴,为



李焕民 初踏黄金路 54×49cm 版画 1963年 广东美术馆藏

描绘和建设社会主义新农村留下了浓墨 重彩的篇章。

"乡土人间——1949年以来乡村题材 成立以来乡村题材作品的文化内涵转变 以及绘画表现语言的演变,探讨社会进程 与美术创作的辩证关系。另一方面,通过 展览突出艺术家在各个时期的责任意识 与独立思考精神,对新时代艺术家坚定文 化自信,坚守艺术理想,产生一定的现实

梁恒作品展在上海宝龙美术馆开幕

本报讯 俞越 8月31日,"万物在我: 梁恒作品展"在上海宝龙美术馆拉开序 幕。此次展览由上海宝龙美术馆主办,浙 江印学文化、温州欧尚创意园、温州美术 馆、永嘉书院协办,孙振华、吴洪亮担任学 术主持,展出的近50件作品是其近年成 果的完整呈现。

展览开幕式以论坛的形式进行,不同的 艺术观点与艺术感受,为观众提供了更多了 解艺术家梁恒的窗口。本次展览"打破他作 为抽象水墨画家的自我界定,把具象特别是 符号化的自我形象置入画面之中。

自然山水,在梁恒的作品里生长,他从 性,在他的艺术里,万物皆是化相,也是世 界。而温州的生活经历,让他对当地的山 川地貌、历史文脉深有体会,源自北宋成于



南宋的永嘉学派,让他古学今用,形成了自 己的独特艺术语言。这次展览给人最大的 感受是梁恒在艺术语言和视觉效果上所下 的功夫,即是在"软与硬"辩证思维的观念 表达上所创造的成果。

梁恒,生于1963年,先后任广州美术 现实中汲取养分,重返与生俱来的自由天 馆策展人、海南大学艺术学院特聘教授、 温州昊美术馆馆长等,30多年来共策划主 持百余个展览项目。

据悉,该展览将持续到10月8日。

"墨响·陈允陆作品展"在名古屋展出

举办。这次作品展通过中国的名山大川展。 来展示水墨画的世界。展览的作品是旅 已、流连忘返。这次的展览通过艺术作品使者。

本报讯 朱同 由日中书画艺术交流 讲中国故事,让观众亲身感受了中国文化 协会主办、中国驻日本国大使馆文化处、 博大精深的精神世界和水墨之美,让世界 中国驻名古屋总领事馆后援的"悠久世界"了解中国。他的艺术表现给中日观众带 ——墨响·陈允陆作品展"于8月27日至9 来了一场中国文化的大餐和艺术精神的 月1日在日本名古屋爱知艺术文化中心 享受,是一场用艺术传播大美中国的作品

画家陈允陆出生于中国江苏省连云 日华人艺术家陈允陆35年期间所创作的港,旅居日本35年,是活跃在日本画坛的 以中国风景为主的佳作、是他用彩墨描绘 著名华人艺术家。他的艺术成就受到国 的长江山峡、黄山、九寨沟等中国名胜风 内外专家的高度评价。他是日本新墨彩 景的山水画展。大幅的长江三峡、给观众 画的创始人,在创作的同时,一直致力于 们带来一种视觉冲击和艺术享受,观众们 中日书画艺术方面的交流活动、并取得 停留画前,静观欣赏,用水墨表现的中国 了一定的成就,受到了日本社会各界的 的大好山河和自然风光使观众们惊叹不 关注,是一位中日文化交流民间的友好

第五届山东画院年展在重庆展出

本报讯 报艺 第五届山东画院年展 于9月4—22日在重庆美术馆1号厅展 出,展览由山东省文化和旅游厅、重庆市 文化和旅游发展委员会主办,山东画院、 重庆美术馆(重庆画院)承办。

为全面贯彻落实党的二十大精神, 坚定文化自信,打造山东美术创作高端 品牌,不断推出优秀作品,引领全省美术 创作,自2018年开始,山东画院精心打造 并推出"山东画院年展"品牌,并连续成 功举办四届,受到社会各界广泛好评。

多年来,山东画院一直注重对人才的 挖掘、培养与打造,并以"山东画院年展"品 牌为契机,全面展示其创作成果。此次"第 五届山东画院年展"为创作人才队伍扩充 后的首次展览,不仅包含山东画院在职画 家、签约画家、山东画院青年画院画家等山 东画坛老中青三代创作力量,更首次邀请 已在美术界卓有成就的省外山东籍名家参 与其中,力求为观众全方位展示齐鲁画坛 的新时代风貌。在展览中我们不仅可以看 到,老画家笔耕不辍,孜孜不倦地将对艺术 的热忱转化为充满温度的作品;也可以看 到在老一代画家的率先垂范下,广大中青 年画家勇担文化使命,在弘扬时代主旋律 与正能量的同时,并未停止艺术探索,求新 求变,将鲜明的个人风格与艺术语言融入



王磐德 运河新象 246×183cm 中国画

时代心声,将祖国大好山河、人民安居乐 业、万物生机盎然绘于笔端,以不断满足广 大观众对文化艺术的审美新需求。

新时代,新征程,"山东画院年展"打 造的不仅是高端美术创作品牌,更是一 支代表齐鲁大地勃勃生机的创作队伍。 这支队伍富有创作热情并永饱热忱,这 支队伍不断成长并与时俱进,在与时代 同频共振的同时,以丹青之美向新时代 献礼,并向观众呈现出艺术所蕴含的人 文之声与精神之美。

大象无形 华彩益彰

·承强油彩抽象绘画艺术展在中华艺术宫展出

本报讯 永明"大象无形 华彩益彰 -承强油彩抽象绘画艺术展"于9月7日 在上海中华艺术官亮相,展览展出江苏宜 兴籍艺术家承强创作的近80余幅作品。

承强于2010年经吴冠中授权建造吴 冠中艺术馆并任馆长,先后策划组织了 全国新文人画展、全国中国画展、全国工 笔画展、全国油画展等十余场具有影响 力的展览,将吴冠中艺术馆打造成为宜 兴文化艺术的新"名片"。

作为宜兴市美术家协会主席,承强 以展览激励创作,以活动促进学术交流, 带动美术人才培养,逐步将宜兴市美术 家协会打造成一个有凝聚力、有温度和 专业高度的学术团体,在全国美术大展 中屡获佳绩,进一步巩固了宜兴作为美 术重镇的地位与影响力。

在学术研究上,承强充分发挥专业 的引领作用,他长期研究传统绘画,汲取 中国传统文化的精髓,将自己的艺术根 植于中华文化的沃土之上,开创性地创



承强 **天池** 150×100cm

作了富于东方意韵而又别开生面的油彩 抽象艺术,其作品充溢着东方审美韵味 和自然主义气象。他的油彩抽象艺术根 植于中华文化的沃土之上,源于中国传 统精神的审美理想,是中国艺术传统脉 络发展之上的延续。他的艺术实践,丰 富了当代油彩抽象艺术图式,美术理论 家陈传席评其为"中国特色的抽象画"。

展览通过展示承强油彩抽象艺术的 魅力,旨在促进学术交流,为中国当代油 彩抽象艺术的拓展提供有益的借鉴。

中国画访问学者工作室(两年/5人)

郭石夫 张旭光 崔晓东

中国画名家工作室(一年/15人)

郭石夫 张旭光 邢少臣 施云翔 崔晓东

经典临摹工作室(三个月/15人)

山水画、花鸟画、书法(正书、行草)

经典专题研究工作室

山水、花鸟画主题创作工作室 书画创作与文房四宝研究工作室 陈耘文魏碑专题书法研究工作室 传统文人画研究课程班——元代山水 明清文人花鸟画主题研究工作室 朱零山水画研究工作室

施云翔 乔枕石 丁长林 宋长发 周伯林

荣宝斋画院山西祁县教学基地

写生工作室:陶亚力 高 强

荣宝斋画院(通州西集)教学培训中心

水墨人物: 袁 武 殷会利 曹宝泉 王晓辉 秦嗣德

荣宝斋画院艺术商业工作室

导师:西 沐

荣宝斋画院线上教学 山水 花鸟 人物 书法

工作室报名咨询电话: 颜老师(18514517778)



详细信息请扫描二维码